



从一人做公益,到1200人“一起走” 靖江姚炜平获评江苏“最美志愿者”



近日,靖江市民姚炜平被授予江苏“最美志愿者”荣誉称号。据悉,此次由省委宣传部、省文明办评选出的江苏“最美志愿者”共4人,姚炜平是泰州唯一获此殊荣的人。在2月11日举办的颁奖仪式上,他说,十几年来不断努力付出,也不断在成长进步,收获荣誉的同时,他将牢记使命,不忘初心,用自己的行为做一盏明灯,影响更多市民加入志愿者的行列。

网上发起“一起走”

年少时的姚炜平从没想到,自己有一天会走上公益事业道路。

2002年的一天,姚炜平在街头偶然看到一辆献血车,当时年仅18岁的他立即加入了志愿献血队伍。从此以后,“我为人人、人人为我”的公益理念在他心里生根发芽。每半年参加一次无偿献血,是他给自己定下的“规矩”。

2007年,姚炜平在网上看到一篇报道,一名交通事故的重病患者生命垂危,需要

周身换血两次。于是,他在网上发出无偿献血倡议书,号召大家一起参与,很快得到了20多人的积极响应。

“当时我觉得,这是一件很有意义的事,因此萌生了建立一个公益性社会团体的想法。”姚炜平说,把志愿者队伍命名为“179”,谐音“一起走”,希望这支队伍用实际行动赢得更多人的理解,并且一起走下去。

2007年7月,“179志愿者协会”成立。一周之内,45位市民自发加入了“179”大家庭,他们带着布鞋、蚊香、风油精等生活用品去敬老院,送给孤寡老人,并为他们打扫房间。从那以后,志愿者们每逢周末就走进敬老院,帮老人擦洗身体、捶背、剪指甲,陪老人聊天,为老人表演文艺节目。

公益,让每个人看到希望

2008年汶川地震后,“179志愿者协会”成员奔赴汶川,参加抗震救灾。在那里,姚炜平结识到来自全国各地的志愿者,更加坚定了他从事志愿活动的信念。

回到靖江后,他辞去原来的工作,全身心投入志愿者队伍建设。他着手为“179志愿者协会”建章立制,制定了奖惩条例、成员守则,并将成员分成敬老、环保文明两个组,规定每个星期活动一次,每个月召开一次例会。

“179”志愿者大多是年轻人,平均年龄25岁以下,其中不少是高中生和职中学生,他们参加志愿活动的热情十分高。2008年冬季,大雪天气中,志愿者们走上街头清扫马路;市血库存量不足,志愿者们总是冲在最前面参加无偿献血;和市消防、

交警、环保等部门建立联系后,志愿者配合测量城区繁华路口车流量,为解决交通问题做出诸多努力;与市救助站联合开展关爱流浪人员志愿服务,并不断推出关爱弱势群体措施……

公益,不是一个人的坚持

10年、1200余人、2000余次活动……这些数字组合在一起,记录着“179志愿者协会”一路走来发展轨迹。成员来自各行各业,有学生、老师、公务员、上班族、私营业主……尽管志愿者人数在全市人口中占比还很小,但发展的速度却不慢,并且逐渐得到了全社会的认可。

2015年,为了更好地做好每一个志愿项目,姚炜平发起成立了靖江首家专业社工机构——靖江市行知社会工作服务中心。搭建社工人才平台,运用社工专业方法,将志愿服务做到“按照服务对象的需求开展服务,并鼓励他们实现他们的价值,提高他们的尊严”。社工服务中心聚焦于青少年、长者、特殊儿童三个群体,致力于将教学、研究与服务相结合,探索本土化社会工作发展模式。

“社工是志愿者的同行者,在过程中陪伴志愿者共同完成服务。”社工徐君介绍,从简单的爱心活动,到专业化的社会工作服务,是“179”发展历史上具有里程碑式的质的跨越,也是姚炜平和他的爱人多年学习实践的结果。如今,协会的服务项目从单一走向多元化,关爱特殊儿童、走进留守儿童和外来务工人员子女、“老有所依”流动护理等一大批志愿项目,正朝着品牌化方向发展。

记者 姜婧 文/图

29年捐助困难群体,徐亚福入选“中国好人榜”

本报讯(记者 唐春杰)1月31日上午,中央文明办在湖南省长沙市发布2018年1月“中国好人榜”,举办全国道德模范与身边好人现场交流活动。经广大网友推荐、评议,1月共有108位助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的身边好人入选“中国好人榜”。越南孤儿、泰兴市石油机械配件厂退休职工徐亚福入选1月“中国好人榜”,类别为助人为乐。

徐亚福,1940年出生于越南顺化市,幼年失去双亲,1949年被一对在越南行医的泰兴籍医生收养并带回泰兴生活。从此,这个来自越南的小男孩就在中国泰兴这片土地上生活、学习、工作、结婚、生子。

1962年,徐亚福成为泰兴市石油机械配件厂的工人。由于工作认真负责,1975年他被调到值班室。在值班的时候,徐亚福发现厂里每天倒出去的垃圾都会引来很多拾荒者。细看下去,原来拾荒者都是冲着垃圾里的废铜、废铁来的。从此,徐亚福每天赶在那些拾荒者之前将垃圾里的废铜废铁拣回来,交还给厂里。这一拣就拣了

两年多,为厂里节约了很多资源。1977年,他被评为江苏省劳动模范。成为省劳模后,徐亚福动力更大了,每天继续坚持清理垃圾,直到10年后无垃圾可清。

从1962年参加工作开始,徐亚福每年都会向组织递交入党申请书。递交了30年,在1992年,他终于成为一名光荣的中国共产党党员。

为什么这么执着加入中国国籍和中国共产党?徐亚福深情地说,中国人好,泰兴人好。在三年困难时期,因越南人这个特殊身份,泰兴外事部门给他们家提供了很多帮助,不仅提供粮票、布票,甚至还帮他们家置办了盖房子用的木材。

之前很多年,他的户口本上都写明他出生于越南顺化市。1989年换新户口本时,他向本地公安户籍部门打报告申请。最终,他的出生地改为江苏泰兴,成为一名真正的中国人,为此他十分骄傲。

1992年,在泰兴市有关部门的帮助下,徐亚福翻建旧房,住进了漂亮的小洋房;1995年,女儿下岗后,在有关领导的帮

助下又走上新的工作岗位……

“过去我是个孤儿,养父母把我抱回来养大,让我读书识字,培养我,这就是恩惠。1992年入党后,我更要感谢中国政府、中国人民。家里大大小小这么多荣誉,都是党和政府厚爱我。所以只要国家遭受灾难、人民有困难,我就要尽我一切的能力去帮助大家。”一段朴实的话语,充分展示了徐亚福内心的感恩之情。

从1988年第一笔10元的捐款开始,至今已经过去了29个年头。29年来,徐亚福的捐款总额已超过了4万元。第一笔捐款费是10元钱,在当时相当于他一个月的工资;汶川地震捐款2300元,青海玉树地震捐款3000元,北京特大暴雨捐款10000元,甘肃等地泥石流3000元,浙江余姚暴雨600元……

徐亚福和老伴的退休金加起来每个月仅3600多元,老伴瘫痪在床,但他节衣缩食,坚持从微薄的收入中挤出钱用来捐款。29年的坚持,他已经记不清楚到底捐赠多少次、捐了多少钱,但是他说得最多的一句话就是:“我做得还不够,还要继续捐下去。”

泰州晚报

TAIZHOUWANBAO

泰州报业传媒集团主办

国内统一刊号:

CN32-0122

邮发代号:

27-131

总第5166期



官方微博
@泰州晚报

地址:

泰州市鼓楼南路318号

邮编:

225300

网址:

http://www.tznews.cn

新闻热线:

0523-86870000

发行中心:

0523-86893698

广告部:

0523-86893168

本报总编辑

翟明

今日值班班

张培

封面编辑

智庆和



关注泰州公众账号
分享生活点滴

零售价每份1元

关于对光孝寺春节期间敬香祈福活动实施规范管理的通告

根据国务院《烟花爆竹安全管理条例》、国家六部委《关于进一步规范全国宗教旅游场所燃香活动的意见》和《江苏省宗教活动场所消防安全管理规定》等精神,为防止火灾、踩踏等事故发生,维护宗教活动场所安全稳定,保障人民群众生命财产安全,决定自2018年起建立光孝寺春节期间敬香祈福活动规范管理工作长效机制。现通告如下:

1.除夕19:00至正月初一2:00、正月初一6:00至16:00、正月初五6:00至16:00,

所有到光孝寺敬香的市民需在公安人员和义工的统一疏导下,由山门殿(光孝寺南大门,位于五一一路)有序进入寺院,从光孝寺北门(位于人民西路)有序离开。

2.严格执行“敬三支香”(每支香直径不超过1厘米,长度不超过50厘米),严禁携带三支香以外的香烛进入寺内,市民可自带三支香,也可到光孝寺免费领取。

3.寺院内除在指定香炉烧香外,其他地点一律不许烧香,严禁在寺院内及山门殿前的

广场、道路燃放烟花爆竹和孔明灯,倡导用鲜花鲜果供奉表诚意。

4.严格控制寺院内人数,当寺院内人员达到一定数量时,入口处将暂时关闭。

5.除夕16:00至正月初一2:00,光孝寺南门前东起五一路与青年路交叉口,西至海陵区体育场东围墙,施行交通管制,严禁在管制区内摆摊设点或沿街乞讨。

6.广大市民、社会各界要大力弘扬文明新风,支持宗教活动场所文明敬香活动,共同营

造良好氛围。

7.对违反本通告精神,经教育劝阻无效的单位和个人,将按照有关法律法规严肃处理。特此通告。

泰州市民族宗教事务局

泰州市公安局

泰州市安全生产监督管理局

泰州市民政局

泰州市城市管理局

2018年2月5日